

Jaký je osud nemocnice?

Všeobecná zdravotní pojišťovna má hlavní slovo při vyjednávání. Osud krumlovské nemocnice je tak v jejich rukou.

LUDĚK ŠVEJCAR

Český Krumlov – Krumlov bez nemocnice? I to se může stát. Pojišťovny mají hlavní slovo. Podle předsedy představenstva Jaroslava Šímy se s nimi nejedná lehce.

Před volbami se mluvilo o možném rušení nemocnic. Jak to vypadá teď, hrozí něco takového?

Taková hrozba tu skutečně je. V prosinci loňského roku dostaly všechny nemocnice v republice výpovědi rámcových smluv na úhradu péče a nové se dosud některým zařízením nepodařilo uzavřít. Naše nemocnice je mezi nimi. Co bude po prvním lednu příštího roku, nevíme.

Co z toho vyplývá pro pacienty?

Už nyní víme, že vzniklá nejistota přináší značné komplikace například v ob-



SMLOUVA V NEDOHLEDNU. Ředitel krumlovské nemocnice Jaroslav Šíma věří v dobrý konec. Foto Marek Podhora

jednávání pacientů na plánované operace v příštím roce. A to nemluvím o pocitu nejistoty, který není příjemný pacientům ani personálu nemocnice.

Takže je možné, že nemocnice v Krumlově bez dohody s touto pojišťovnou zanikne?

Zdravotní pojišťovna samozřejmě nemůže zrušit žádnou nemocnici. To může učinit pouze vlastník, případně zřizovatel. Zdravotní pojišťovny však mohou vlastníka de facto donutit nemocnici zavřít. Pokud se nedohodne-

me na nové rámcové smlouvě s pojišťovnami, úhrada veškeré péče, s výjimkou neodkladné péče, půjde z kapes našich pacientů. A je logické, že v takovém případě pacienti vyhledají jiné zdravotnické zařízení, kde mají péči hrazenou z veřejného zdravotního pojištění.

Kdy začne být hrozba opravdu reálná?

Pokud neuzavřeme novou rámcovou smlouvu, zásadní omezení začne platit k prvnímu dni příštího roku. K tomuto datu poskytneme pouze neodkladnou péči.

Se zástupci pojišťovny jste ale jednali. Takže schůzky nedopadly dobře?

Jednání o nových rámcových smlouvách začala v Jihočeském kraji v dubnu na popud nemocnic. Dopusud

se uskutečnilo asi pět jednání, na kterých zdravotní pojišťovny předložily svůj návrh na snížení počtu lůžek i zrušení celých odborností v konkrétních jihočeských nemocnicích. Následně zástupci nemocnic předložili protinávrh, na který již zdravotní pojišťovny nereagovaly. Od července nebylo žádné další jednání, přestože naší snahou bylo opakovaně takové jednání absolvovat. Zdravotní pojišťovny se vždy buď omluvily, případně i bez omluvy nedorazily.

Zdá se, že nemají zájem na spolupráci...

Klíčovým partnerem všech jednání je Všeobecná zdravotní pojišťovna, jejíž klienti tvoří téměř sedmdesát procent všech pacientů. Bohužel je jednou ze zdravotních pojišťoven, která není v současné době ve vyjednávání příliš aktivní a opakovaně se z nich omlouvá. Přesto věřím, že se nám do konce roku podaří najít vzájemně přijatelný kompromis a potřebnou smlouvu uzavřít.

V době, kdy se nemocnice snaží zpříjemnit lidem pobyt na nepříliš oblíbeném místě, to není dobrá situace.

Těsně před realizací máme řadu projektů, které nemocnici přiblíží k vizi malé, ale profesionální nemocnice s „rodinnou“ péčí. Vzhledem k nejistotě budoucího fungování a rozsahu poskytované péče jsme ale všechny naše rozvojové a finančně náročnější projekty pozastavili.